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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego

l.

2.

NS kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawicra test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznic wszystkic zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W B C| O

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

(JINERNCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono

A. stripper tuby swiattowodowe;.

B. plytke do przycinania wiokien.

C. narzgdzie do przycinania rury HDPE.
D. zaciskarke do zlaczy $wiattowodowych.

Zadanie 2.

. . Generator pomiarow
Na rysunku przedstawiono uktad do pomiaru ) y

————

A. samoprzenikow. : J|tc
B. przenikéw zdalnych. | Z

I
C. przenikow zbliznych. | o
D. przenikow wzajemnych. Lo |
[
' | 7
' |
| o
' |

Miernik paziomu

Zadanie 3. A
Ktorg technike zwiclokrotnienia przedstawiono na rysunku? f
A. Zwiclokrotnienie kodowe. :
B. Multipleksacje w dziedzinie czgstotliwosci. NEEENEN L] |I AT
C. Cyfrowag multipleksacje w dziedzinie czasu. |
D. Analogowe zwiclokrotnienie w dziedzinie czasu. |
_________________________________ o]
™
Zadanie 4.
Ktorym symbolem literowym sg oznaczane wiokna jednomodowe z przesunigtg i niczerowg dyspersja?
A. SMF
B. DS-SMF
C. PM-SMF
D. NZDS-SMF
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Zadanie 5.

Ile wynosi przeplywnos¢ systemu transmisyjnego oznaczonego symbolem E2?
A. 2,048 Mbit/s
B. 8,448 Mbit/s

C. 34,368 Mbit/s
D. 139,264 Mbit/s

Zadanie 6.

Ktory stopien zwielokrotnienia przyjeto w europejskim standardzie plezjochronicznych systemow cyfrowych
PDH?

A. 2-krotny.
B. 4-krotny.
C. 6-krotny.
D. 8-krotny.
Zadanie 7.
Ktory przeplot jest stosowany w plezjochronicznych systemach cyfrowych PDH wyzszego rzedu?
A. Bitowy.
B. Bajtowy.
C. Ramkowy.
D. Kolumnowy.
Zadanie 8. OV
Ktory rodzaj modulacji cyfrowej przedstawiono na rysunku? 1 1 0 1 D | 0 1 0
A. PSK (ang. Phase Shift Keying). AEAVA ATANTA A
B. MSK (ang. Minimum S hift Keying). IRAR AR \ ] \
C. FSK (ang. Frequency Shift Keying).
D. QPSK (ang. Quadrature Phase Shift K eying). \_/ v
t[s]

Zadanie 9.

Na przekroju poprzecznym kabla koncentrycznego cyfra 5 oznaczono / ///;:'"3:\33%\..---’
) 7 A
A. ckran. | NG ‘{ (" 2 3
B. dielektryk. \( \kv‘ - K)J})
Ry 754
C. rdzen szklany. S\;ﬁgf, o
D 5 - = 4

przewod miedziany.
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Zadanie 10.
Narzedzie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do zakanczania linii

A. miedzianych symetrycznych.
B. miedzianych koncentrycznych.
C. swiattowodowych jednomodowych.

D. swiattowodowych wiclomodowych.

Zadanie 11.

W oparciu o ktore medium transmisyjne powinna by¢ zbudowana linia o najwicksze] odpornosci na
zakldcenia elektromagnetyczne?

Kable U/UTP.
Swiatlowody.
Kable symetryczne.

0w

D. Kable koncentryczne.
Zadanie 12.

Ile wynosi thumienie lacza abonenckiego, jezeli poziom sygnalu na wejsciu lgcza wynosi: -4.5 dBm, na
wyjsciu: -8,5 dBm, a impedancje wejsciowa i wyjsciowa sa sobie réwne?

A. 4,0dB
B. 45dB
C. 85dB
D. 13,0dB

Zadanie 13.
Wskaz tryb sygnalizacji, ktory zostat przedstawiony na rysunku.

A. W pasmie.

i ————————— N ~———————— T ——————
B. Poza pasmem. e Centrala = —= =—{ Cenirala
C. We wspolnym kanale. A B
D. Skojarzonej z kanatem. = |

Zadanie 14.

Ktory z wymienionych miernikéw nalezy zastosowa¢ do pomiaru rezystancji izolacji miedzianej linii
abonenckiej?

A. Oscyloskop.

B. Megaomomierz.

C. Miernik poziomu.
D. Reflektometr TDR.

Zadanie 15.

Ktory z parametréw okresla jakosé facza cyfrowego?

A. Przestuch zblizny.

B. Znieksztalcenia grupowe.

C. Elementarna stopa bledow.

D. Zniecksztalcenia opdznieniowe.
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Zadanie 16.

Urzadzenie, ktore zapewnia bezprzerwowe zasilanie urzadzen elektrycznych lub elektronicznych oznacza si¢

akronimem
A. ISP
B. UPS
C. ALU
D. POST

Zadanie 17.
Jakim kolorem jest oznaczona izolacja przewodu uziemiajgcego?
A. Brazowym.
B. Czerwonym.
C. Zoho-zielonym.
D. Bialo-niebieskim.

Zadanie 18.

Dla czterech abonentéw zmierzono wartos¢ rezystancji petli abonenckiej dla pradu stalego. Ktéry wynik
pomiaru nie jest zgodny z wymaganiami technicznymi operatora na analogowy dostep do sieci PSTN?

A. 1000 Q
B. 1200Q
C. 1600Q
D. 2800€Q

Zadanie 19.

Oblicz thumienie Ay kabla YTKSXekp o dlugosci 700 m, jezeli jego thumiennos¢ jednostkowa dla danej
czestotliwosci wynosi 3,2 dB/km.

A. A, =0,45dB
B. A, =1,60dB
C. A =224dB
D. Ay=4,57dB

Zadanie 20.
Odcinek X na reflektogramie otrzymanym podczas lokalizacji uszkodzenia pary kablowej przedstawia
A.  zlacze. b X -
B. odcinek zawilgocony. ' 2 === 1
C. miejsce mufy kablowej.
D. uszkodzenie typu pelne zwarcie.

ﬂbf—-._awv_wm_ y
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Zadanie 21.
Przy zwarciu zyly kablowej do ekranu kabla nast¢puje

A. zwigkszenie pasma przenoszenia.

B. zwigkszenie wartosci rezystancji izolacji.

C. znaczne obnizenie wartosci thumiennosci.

D. znaczne obnizenic wartosci rezystancji izolacji.

Zadanie 22.

Ktore wyrozniki sieci (WST) zostaly przydzielone w Planie numeracji krajowej dla dostepu do uslug sieci

inteligentnej?

A. AB=40150
B. AB=60170
C. AB=50170
D. AB=70180

Zadanie 23.
Ktora sekwencje cyfr stosuje si¢ w Polsce jako prefiks migdzynarodowy zgodnie z zaleceniem ITU-T?
A. 00
B. 11
C. 011
D. 110
Zadanie 24.
Ktore modemy nalezy zastosowac do polaczenia centralki abonenckiej z centralg PABX?
A. ATM
B. HDSL
C. ADSL
D. VDSL
Zadanie 25.

Klient chce korzystac¢ z telefonii stacjonarnej oraz pobiera¢ muzyke i filmy z Internetu. Ktérym modemem
operator zakonczy tgcze abonenckie w celu $wiadczenia oczekiwanych przez klienta ustug?

A. HDSL
B. SDSL
C. ISDN
D. ADSL
Zadanie 26.
Ile wynosi maksymalna warto$¢ nat¢zenia pradu w linii abonenckiej, w stanie zamknigtej petli?
A, 17mA
B. 20mA
C. 40 mA
D. 70 mA
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Zadanie 27.
Calkowity albo cz¢sciowy zanik sygnatu o duzej przeptywnosci binarnej jest sygnalizowany alarmem z grupy
A. major
B. minor
C. critical
D. invalid
Zadanie 28.

Maksymalna wartos¢ rezystancji lokalnej petli abonenckiej dla pradu stalego wynosi

A. 600 Q bez rezystancji urzadzenia koncowego.
B. 1800 € bez rezystancji urzadzenia koncowego.
C. 1200 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.

D. 1800 Q wraz z rezystancjg urzadzenia koncowego.

Zadanie 29.
Maksymalna dlugos¢ polaczenia dwupunktowego na styku S w dostepie BRA sieci ISDN wynosi
A, 100m
B. 200m
C. 500m
D. 1000 m
Zadanie 30.

Ktory koncentrator telekomutacyjny zostat przedstawiony na schemacie?

LL L) L L]

( ™\

JS Centrala

B

Koncentrator o strukturze rozproszonej pierscieniowej.

Koncentrator oddalony o strukturze scentralizowane;.
Koncentrator o strukturze rozproszonej gwiazdzistej.

WP

D. Koncentrator lokalny o strukturze scentralizowane;.

Zadanie 31.

Ktory miernik nalezy zastosowac¢ do pomiaru rezystancji petli abonenckiej?

A. Omomierz.
Psofometr.
Poziomoskop.
Megaomomierz.

onw
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Zadanie 32.

Do zbadania pasma przenoszenia analogowej petli abonenckiej nalezy zastosowaé generator, ktory
umozliwia zmiany czestotliwosci w zakresie

A. 0+200 Hz

B. 200+4 000 Hz

C. 3400+9 000 Hz
D. 9600+20 000 Hz

Zadanie 33.

Do ktérego interfejsu centrali telefonicznej nalezy podlaczy¢ dostep PRA sieci ISDN?
A. Do interfejsu Z
B. Do interfejsu V

C. Do interfejsu B
D. Do interfejsu A

Zadanie 34.
Sygnal po przejsciu przez tor transmisyjny zostal sthumiony o 20 dB. Ile razy (liniowo) zmienila si¢ moc
sygnalu, a ile razy napigcie?

A. Moc 50 razy, napigcie 10 razy.
B. Moc 100 razy, napigcie 10 razy.
C. Moc 200 razy, napigcie 100 razy.
D. Moc 1000 razy, napigcic 20 razy.

Zadanie 35.

Alarm utraty fazowania ramki w systemach transmisyjnych oznaczany jest akronimem

A. LOI

B. LOF

C. LTC

D. LOP
Zadanie 36.
Ktory alarm informuje o zaniku sygnatu odbicranego w krotnicy STM-N?

A. LOS

B. OOF

C. LP-RDI

D. LP-LRI
Zadanie 37.

W wyniku pomiaréw sygnatu w linii abonenckiej otrzymano czgstotliwos¢ f = 25 Hz i napigcie U = 90 V.
Wartosci te wskazuja, ze jest to sygnat

A. natloku.

B. niedostgpnosci.

C. zajetosci abonenta AbB.
D. wywolania abonenta AbB.
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Weikcie |

Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono schemat zasilacza UPS w topologii
A. on-line.
B. off-line.
C. line-interactive.
D. on-line z podwdjng konwersja.
Zadanie 39.

W dokumentacji technicznej urzadzenia NT zamieszczony jest rysunck przedstawiajacy kodowanie na styku

S 1 T. Ktory kod liniowy zilustrowano na rysunku?

110101110} 1}0}11110

1 | ] 1
I s i —

Ciag i o
binamy . ;“ : L
e ——
£0,75V =
| |
Ciag Lo
kodowy oV -- - -

-0,75V - -

A. AML
B. Manchester.
C. Zmodyfikowany AMI.
D. Roéznicowy Manchester.
Zadanie 40.
Ile wynosi domyslna warto$¢ portu dla protokotu SIP?
A. 4000
B. 5000
C. 5060
D. 6090
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